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香坊区 2023-2024学年度上学期教育质量综合评价

学业发展水平监测

八年数学参考答案及评分标准
一、选择题

1．B 2．D 3．B 4．A 5．C 6．B 7．C 8．A 9．B 10．C

二、填空题：

11． 6105.2  12． 23 13．5 14． 2)5( xx 15．
7
2

16．7 17．20或 110 18．26 19．15 20． 52

三、解答题
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解：原式
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23.下面两个图形（顺序可以互换）………………………………每图 3 分

（1） 24 ………1 分

（2）
2
7

………1 分
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24. （1）
1

11



a

………3分

（2）
1

53



a

………3 分

（3）2或 6 ………2 分

25.解(1)设制作一个乙种边框需用材料 x米，由题意得：

1
%)201(

1212





xx
……………………………………………………………2分

解得： x =2……………………………………………………………1 分

经检验 x =2 是原分式方程的解…………………………………………………1 分

当 x =2 时，（1+20%） x =2.4……………………………………………………………1 分

答：制作一个甲种边框需用材料 2.4 米，制作一个乙种边框需用材料 2 米．

(2)设应安排 a米材料制作甲种边框，由题意得：

2
4.22

640


 aa
……………………………………3 分

解得： 240a ……………………………………………………………1分

∴应安排最多安排 240 米材料制作甲种边框…………………………………………1 分

26(1)解：∵OA=OB ∴∠OAB=∠OBA……………1分

∵∠AOB=90°∴∠OAB+∠OBA=90°……………1分

∴∠OAB=∠OBA= 
 45

2
90

………………1 分

(2)解：∵C点的横坐标为 t∴OC=t，…………………1 分

∵OC－OD=3 2 ，∴OD=t－3 2 …………………1 分

∴S=
2
ODOC 

= )23(
2

tt =
2

 232 tt 
………………1 分

(3) 解：如图，在 AO 延长线上截取 EO=OD，连接 EB.

设∠OBC= ,则∠OCB= 90 ,∠ABC= 45 .

∴∠OAD=2∠ABC= 290  ，∴∠ADO=90°－∠OAD= 2

∵OA=OB,∠AOD=∠EOB=90°,EO=OD，∴⊿AOD≌⊿BOE ……………1分

∴BE=AD=13 2 ,∠BEO=∠ADO= 2

∴∠EBC=180°－∠BEO－∠OCB= 90 ，

∴∠EBC=∠OCB，∴EC=BE=13 2 ……………1分

又∵EC=EO+CO=t－ 23 t= 213 ∴t= 28 ……………1分
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∴S= )23(
2

tt =40……………………1分

27. (1)证明：∵∠ADC=2∠BCD+∠ACD，且∠ACB=∠BCD+∠ACD=60°，

∴∠ADC=∠ACB+∠BCD=60°+∠BCD，

又∵∠ADC=∠B+∠BCD,∴∠B=60°……1 分

∴∠B=∠ACB∴AB=AC,且∠ACB=60°∴△ABC为等边三角形.……1 分

(2) 解：∵△ABC为等边三角形∴∠A=∠ABC=60°,AB=BC ,……1分

又∵AE=BD ∴⊿ABE≌⊿BCD ∴∠ABE=∠BCD，……1 分

∴∠CFE=∠BCD+∠FBC=∠ABE+∠FBC=∠ABC=60°.……1 分

(3) 解：如图，延长 BE 交 CG 于点 K,连接 AK.

∵△ABC为等边三角形∴AC=BC ,∠ACB=60°,又∵∠ACG=∠BCD

∴∠CFG=∠ACD+∠ACG=∠ACD+∠BCD=∠ACB=60°

在△KFC 中，∠CFK=∠FCK=60°∴KF=CK,∴△KFC 为等边三角形,

∴CF=CK,∠CKF=60°……………………1 分

∴⊿BCF≌⊿ACK,∴BF=AK ,∠CFB=∠CKA,

∴180°－∠CFB=180°－∠CKA，即∠CFE=∠GKA=60°，……………………1 分

∴∠AKB=60°,∵∠GAK=∠AKB+∠ABK=60°+∠ABK，∠CEF=∠BAE+∠ABE=60°+∠ABK，

∴∠GAK=∠CEF，

∵点 F为 BE 的中点，∴BF=EF，∴AK=EF，

∴△GAK≌△CEF，∴GK=CF=CK=
2
1
CG=8，……………1 分

又∵CH⊥BE∴∠CHF=90°，在 Rt△CHF 中，∠CFH=60°，∴∠FCH=30°

∴FH=
2
1
CF=4……………………………1 分

设 EH=a，EF=BF=a+4，BE=2a+8，∵EH+DF=3，∴DF=3－EH=3－a，

∴CD=CF+DF=8+3－a=11－a，

由(2)知△BCD≌△ABE，∴CD=BE，

∴11－a=2a+8，解得：a=1，

∴BF=a+4=5．……………………………1 分

（以上各解答题，如有不同解法并且正确，请按相应步骤给分）




